

наши пана, сносят всё на своем пути. В такие минуты, мне кажется, не нужно изъезжать себя избыком психологической теории. Надо, видимо, просто сказать от сердца: «Благоми, яко смирил мяеси!» Правда, очень сложно об этом вспомнить, когда в голове крунтится единственное желание – показать всем, где я зимую.

Трудно не надмеваться, видя благополучие собственных детей. И далеко не всегда помнишь, Кого за такое благополучие надо благодарить.

Законы психологии – это естественные законы, и они неплохо работают. Но есть и духовные закономерности, и они таковы: женщины очень уж трудно не надмеваться периодически, видя благополучие собственных детей. И далеко не всегда она помнит, Кого ей за такое благополучие надо благодарить. А ведь она должна «спасаться чадородием».

Вот и приходится периодически принимать именно через детей «тильоли от гордости», да еще какие! Дети порой «смиряют» так, как до замужества вам и не снилось... А потом немножко утешают, для равновесия. И снова смиряют, и так без конца.

Это, конечно, не новод махнуть рукой на педагогические тонкости – но и слишком много надежд на них возлагать не стоит. Тут как обычно: делай, что должен, а выйдет всё равно «как всегда» – потому что делаешь ты, и ты еще не святой, а вполне себе местный, земной человек с недостатками, и дети твои – как ни крути – тоже вырастут с недостатками. Хорошо – если не с самыми страшными. И будущий всю жизнь «качаться на качелях»: то радоваться за ребенка, то огорчаться. Смиряться, в общем, чтобы все-таки спастись чадородием.

А мужской в подобных ситуациях еще и так утешает: «Ты радуйся, что они тебя уже сейчас смиряют. Хуже, если всё действие будешь гордиться, а потом ТАКОЕ вырастет и ТАК смирит!..» Вот уж действительно. Была бы еще гарантия, что в результате многолетнего «смирения» всё равно не вырастет ТАКОЕ. Но, онятъ же: будь у нас гарантия, уж не поступили бы мы, как тот богач, что решил немолиться, а «веселиться», считая свое будущее решеными и абсолютно благоустроенным...

Утешала, не правда ли?

ПРИГЛАШАЮЩИЙ

(Рекомендуется всем, кто хочет стать сильнее и добиться большего)

Много лет назад дьявол решил похвастаться и выставил на всеобщее обозрение все инструменты своего ремесла. Он аккуратно сложил их в стеклянной витрине, и прикрепил к ним ярлыки, чтобы все знали, что это такое, и какова стоимость каждого из этих инструментов.

Что это была за коллекция! Здесь были и блестящий Кинжал Зависти, и Молот Гнева, и Капкан Жадности. На полочках были любовно разложены все орудия Страха, Гордыни и Ненависти. Все инструменты лежали на красивых подушечках и вызывали восхищение каждого посетителя Ада.

На самой дальней полке лежал маленький неказистый и довольно потрепанный деревянный клинышек с ярлыком «Уныние». На удивление, он стоил больше, чем все остальные инструменты вместе взятые.

На вопрос, почему дьявол так высоко ценит этот предмет, тот ответил:

– Это единственный инструмент в моем арсенале, на который я могу положиться, если все остальные окажутся бессильными. – И он с нежностью погладил деревянный клинышек. – Но если мне удастся вбить его в голову человека, он открывает двери для всех остальных инструментов...

ОКТЯБРЬ 2016

- 1 сб Суббота по Вознесении. Прп. Евмения, еп. Гортинского. Прп. Евфросинии Сузdalской, в миру Феодулии. Прп. Илариона Оптинского.
- 2 вс Неделя 15-я по Пятидесятнице, по Вознесении. Мчч. Трофима, Симеона и Доримедонта. Блгвв. князей Феодора Смоленского с чадами Давида и Константина, Ярославских чудотворцев.
- 5 ср Прор. Ионы. Сщмч. Фоки, еп. Синопийского. Прп. Ионы пресвитера, отца свв. Феофана, творца канонов, и Феодора Начертаных. Собор Тульских святых.
- 6 чт Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Прославление свт. Иннокентия, митр. Московского.
- 7 пт Первомц. равноап. Феклы. Прп. Никандра пустынножителя, Псковского чудотворца. Прмч. Галактиона Вологодского.
- 8 сб Прп. Евфросинии Александрийской. Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца.
- 9 вс Неделя 16-я по Пятидесятнице. Преставления апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Свт. Тихона, патриарха Московского и всея Руси.
- 12 ср Прп. Кириака отшельника. Мчч. Дады, Гаведдая и Каздои.
- 13 чт Сщмч. Григория еп., просветителя Великой Армении. Прп. Григория Пельшемского, Вологодского чудотворца. Свт. Михаила, первого митр. Киевского.
- 14 пт Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 15 сб Сщмч. Киприана, мц. Иустины и мч. Феоктиста. Блж. Андрея, Христа ради юродивого. Прав. воина Феодора Ушакова.
- 16 вс Неделя 17-я по Пятидесятнице. Сщмч. Дионисия Ареопагита, еп. Афинского. Сщмч. Рустика пресвитера и Елевферия диакона.
- 19 ср Апостола Фомы.
- 20 чт Мчч. Сергия и Вакха. Мчч. Иулиана пресвитера и Кесария диакона.
- 21 пт Прп. Пелагии. Прп. Досифея Верхнеостровского, Псковского. Прп. Трифона, архим. Вятского, чудотворца. Собор Вятских святых.
- 22 сб Ап. Иакова Алфеева. Прпп. Андроника и супруги его Афанасии.
- 23 вс Неделя 18-я по Пятидесятнице. Память святых отцев VII Вселенского собора. Мчч. Евлампия и Евлампия. Прп. Амвросия Оптинского. Собор Волынских святых.
- 26 ср Иверской иконы Божией Матери.
- 27 чт Мчч. Назария, Гервасия, Протасия, Келсия. Прп. Параскевы-Петки Сербской.
- 28 пт Прп. Евфимия Нового, Солунского. Прмч. Лукиана, пресвитера Антиохийского. Свт. Афанасия исп., еп. Ковровского.
- 29 сб Мч. Лонгина сотника, иже при Кресте Господни.
- 30 вс Неделя 19-я по Пятидесятнице. Глор. Осии. Прмч. Андрея Критского. Мчч. Ободреников Юстини и Дамиана, Аравийских, и братий их мчч. Никиты, Инфимы и Евстратия.

Божественная Литургия начинается в 8.00. После окончания Литургии, совершаются молебен и лития. Праздничные и всedневные вечерние службы совершаются в 17.00. По воскресным дням в 17.00 совершается молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери. По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неутиваемая чаша» или св. вмч. Пантелеймону попеременно или акафист праздника.

ТИХВИНСКИЙ ПАТРИАРХ



Детство, юность, жизнь до принятия монашества

Будущий Патриарх Тихон (в миру Беллавин* Василий Иванович) родился в погосте Клин Городецкого уезда, что в Псковской губернии, 19 января 1865 года. Его отец, Иоанн Тимофеевич, был почитавшимся Православным священником, и Василий с детства воспитывался, как христианин.

Существует предание (трудно сказать, насколько оно правдоподобно), что отец Василия видел сон, явившийся ему покойной матери, которая сообщила о судьбе его детей, что одногодяжёт обычая жизнью, другой рано умрёт, а третий, что есть Василий, будет прославлен.

В возрасте девяти лет он поступил в местное Городецкое духовное училище, которое окончил в 1878 году. Затем, оставив родинский дом, продолжил обучение в Псковской духовной семинарии. Как отмечают, учился Василий прилежно. Иерей, кто помогал знаниям однокурсникам. За его поведение, отношение к окружающим и степенный характер товарищи прозвали его «Архидесем», ино, вобщем, и не помнилось в будущем. Успешно закончив Псковскую семинарию, Василий поступил в Петербургскую духовную академию. Удивительно, но здесь он онятъ получил «пророческое» прозвище – «Патриарх».

В 1888 году, в возрасте двадцати трех лет, Василий закончил академию со степенью канондата богословия, вернулся в Псков и устроился преподавателем в семинарии. На протяжении более чем трех лет он преподавал Догматическое и Нравственное богословие, французский язык.

Приобщение к монашеской жизни. Пастырское служение

В декабре 1891 года, в возрасте двадцати шести лет, Василий, серьёзно обдумав свой выбор, принял постриг. Тогда же он принял и новое имя Тихон, в честь святителя Тихона Задонского. На следующий день его посвятили в иеродиакона, а немного спустя – в иеромонаха.

В 1892 году отца Тихона назначили на должность инспектора в Холмскую духовную семинарию. Вскоре он удастся должности ректора и возведения в сан архимандрита. С 1894 года он исполнял обязанности ректора Казанской духовной академии.

В октябре 1899 года иеромонах Тихон был хиротонисан во епископа Люблинского. Спустя год поступил указ о его переводе на другую кафедру. Рассказывают, что местные жители расставались с ним с плачем.

После назначения святителя Тихона епископом Алеутским и Североамериканским, он отбыл к местным служения. Его деятельность на этом посту ознаменовалась как весьма плодотворная: святитель наладил там приходскую жизнь, возводил храмы, много проповедовал, перевёл богослужебные книги на английский язык. За время его настырства Православная Церковь пополнилась рядом аме-

риканцев, до того принадлежавших кинославным общинам. В знак признания и уважения в память местных жителей за них утверждилась слава апостола Православия.

В 1905 году епископ Тихон удостоился возведения в сан архиепископа.

В 1905 году он занял Ярославскую кафедру. Как и на прочих местах своего архиерейского служения он пользовался заслуженным авторитетом и доверием у вверенной ему наставы. Активно посещал монастыри, служил в разных храмах, включая глухие и отдаленные, куда, порой, ему приходилось добираться пешком, то на лодке или верхом. Кроме того он был связан участием в ярославском отделении известного общества «Союз русского народа».

В период с 1914 по 1917 год святитель возглавлял кафедру Виленскую и Литовскую. Во время Первой мировой войны, при приближении к Вильнюс немецких солдат, он переехал в Москву некоторые местные святыни, включая мощи Виленских мучеников. По возвращении продолжал исполнять свой архиепископский долг, посещал лазареты, утешая и увещав раненых, служил в храмах, которые буквально переносились любими, вдохновляя на родноземную Отечество.

В июне 1917 года архиепископа Тихона избрали на Московскую кафедру с возведением в митрополита.

Революционные годы. Патриаршество

Когда в 1917 году открылся Всероссийский Поместный Собор, на нём был занят давно наболевший вопрос, требовавший скорейшего разрешения: вопрос о восстановлении патриаршества на Руси.

Должно сказать, что в то время эта идея поддерживалась не только духовенством, но и народом. Помимо внутренних церковных причин, к скорейшему разрешению данного вопроса подталкивали общественная и политическая ситуация, сложившаяся в России. Февральская революция, извержение монархии, наблюдавшийся хаос и прочие обстоятельства привели к острой необходимости, чтобы у Русской Церкви появился единый ответственный руководитель, способный, при помощи Божией, сплонить своей властью, любовью и мудрой апостолической деятельностью духовенство, монашествующих и мирян.

И этой ответственной миссии удостоился митрополит Тихон. Сначала, результат четырех туров голосования, было избрано несколько каноников, а окончательный выбор определил жребий. Интронизация Патриарха состоялась 21 ноября, в Кремлевском Успенском соборе.

Несмотря на всё более и более осложнявшуюся обстановку, усиливавшиеся гонения на священнослужителей Патриарх Тихон, как мог, исполнил долг перед Богом, Церковью и собственной совестью. Он открыто служил в храмах Москвы и других городов, взглаживая крестные ходы, осуждал кровавые беспорядки, обличал богоборчес-

иво, укрепляя веру в людях.

Кроме того, в 1918 году он произнес анафему на врагов Господа Иисуса Христа (под которыми многие понимали большевиков) и осудил убийство Николая II.

Когда большевики решили оболеть Церковь изнутри, разорвав её на куски, он всеми силами препятствовал осуществлению «обновленческого раскола». Всё это, конечно же, не могло не настраивать против него атеистическую власть.

К 1921 году в результате гражданской войны, засухи в восточных регионах страны в государстве катастрофически не хватало продовольствия, наступил страшный голод. И вот, подобрав удобный момент, под предлогом помощи голодающим власти решили разорить Православные храмы.

В это время Патриарх Тихон обратился за помощью к главам христианских Церквей, находящихся за рубежом, основав Комитет помощи голодающим, благословил сдавать ценности, не имевшие богослужебного значения. Вместе с тем он решительно воспротивился насаждательствам на христианские святыни.

Но власти и не думали ослаблять наброшенную было на Церковь удавку. Желая добиться большего успеха на пропагандистском направлении, её обвиняли в алчности, в нежелании помочь страждущим. Прокатилась очередная волна арестов священнослужителей. Вскоре Патриарх был взят под стражу и несколько месяцев, с мая 1922 года по июнь 1923 года, пребывал в заточении. Затем, не найдя очевидных благообразных причин для публичной расправы, богооборцы были вынуждены выпустить священника на свободу.

Возможно, на это решение повлияло предварительное согласие святителя Тихона на некоторую нормализацию отношений церковного руководства с государственной властью, некоторую отстраненность от «политической борьбы», о чём впоследствии он заявил всенародно. Кроме того, власть оказалась под противным наложением английского правительства и вообще западной общественности. Разумеется, Патриарх ишёл на уступки под колоссальным давлением и настолько, насколько требовали условия выживания Церкви в тех обстоятельствах, насколько допускала настырская совесть.

Дальнейшее время святитель Тихон оставался под пристальным надзором. Кроме того, на него было организовано покушение, в результате которого погиб его келейник, Яков Полозов. Сам Патриарх остался жив. Это покушение было завуалировано под разбойное нападение (всего же насчитывались три покушения).

Пребывая в Донском монастыре, Патриарх, несмотря на агрессивное давление извне, совершил богослужения, принимал множество тянувшихся к нему за поддержкой и утешением людей. 25 марта 1925 года, в Праздник Благовещения, шестидесятилетний Патриарх Тихон, предал свой дух Богу. К этому времени Православная Церковь едва оправдалась от всех тех напастей, что ей пришло пережить, и была очень слаба. Но сокрушить дух борьбы за своё право существовать было уже невозможно.

Прощание со святителем длилось несколько дней и сопровождалось толпами людей. Чин погребения происходил при участии десятков архиеревов и священников. После похорон святителя Тихона власти опубликовали от его имени завещание, где содержался ряд угодных им тезисов. Насколько оно и действительно принадлежало авторству Патриарха, сказать трудно. Во всяком случае многие ставили это завещание под сомнение.

Духовное наследие Патриарха Тихона

От Патриарха Тихона до нас дошли некоторые его поучения и послания. В этих произведениях настырской мысли отражены наставления, касающиеся разных сторон частной христианской и общечерковной жизни, а также идеи догматического характера.

Так, святитель писал О лице Господа Иисуса Христа: О подвигничестве, затрагивал вопросы, связанные с увлечением вегетарианством, показывая, чем оно отличается от христианского поста (см.: Вегетарианство и его отличие от христианского поста). Рекомендации, касающиеся деятельности начинающих священников, оставлены им в пособии: *Поучение к новопоставленному иерею*.

Тропарь Тихону, патриарху Московскому и всея Руси

В годину тяжкую Богом избранный / в совершенной святости и любви Бога прославил еси, / во смирении величие, в простоте и кротости силу Божию являя, / положил душу за Церковь, залюби свою, / исповеднический патриарх сияет Тихоне, / моли Христа Бога, / Ему же сорасялся еси. // и ныне спаси землю Русскую и паству Твою. Тропарь Прославление

Тропарь на прославление Тихона, патриарха Московского и всея Руси

Апостольских преданий ревнителя / и Христовы Церкви настыря добраго, / душу свою за овцы положившаго, / жребием Божиим избранный / Все-российский Патриарх Тихона восхвалим / и к нему с верою и упованиею возопим: / предстанием своим святительским ко Господу / Церковь Русскую в тишине собою, / расстановченная чада ся во едином стадо собери, / отступивши от правды веры к покаянию обрани, / страну нашу от междуусобных брань со храни // и мир Божий людем испроси.

Детская странничка

Дорогие юные читатели!

Золотая осень вступила в свои права, и природа вокруг давно преобразилась - облачилась в яркие, разноцветные наряды. Она словно приглашает всех полюбоваться этой чудной красотой и восславить ее Великого Творца и Создателя - Господа Бога нашего Иисуса Христа.

В октябре мы с вами будем праздновать **Покров Пресвятой Богородицы - День Матери**. Мать Господа нашего - это наша с вами небесная Мать, которая всегда с нами рядом. Она любит и жалеет нас, скорбит, когда мы согрешаем и живем не по-христиански.

Пресвятая Богородица защищает нас Своим небесным покровом, слышит все наши сердечные молитвы и вздохивания. Особенно заботлива Мать Божия к тому, кто живет богоугодно, исполняет Заповеди Господа, с любовью относится к ближнему, совершает добрые дела.

Дорогие ребята! В праздник Покрова Пресвятой Богородицы не забудьте поздравить своих мам, окажите им внимание. Ведь «мама» - самое первое слово, которое произносит человек. Она дает нам жизнь и с рождения окружает теплотой и заботой. Потому Пресвятая Богородица всегда быстро откликается на молитву каждой матери и спешит на помощь.

Покрова Божией Матери и помощи Божией всем вам, дорогие читатели, успехов во всех добрых начинаниях!

Ангел Хранитель

У каждого из вас, **дорогие дети**, есть **свой Ангел Хранитель**, он всегда пребывает невидимо с вами - радуется, взирая на то, как вы учитесь всему добруму и полезному.

С вами он, когда стоите вы перед иконой на молитве или при звуках благовеста идете в храм Божий, когда слушаетесь своих родителей и помогаете им в трудах.

До тех пор пребывает **Ангел Хранитель** с вами, пока живете вы **честно**, стараетесь хорошо учиться, никого не обижать, делать добро.

Если же кто-то бранится, обижает слабых, смеется над недостатками других, ленится, не ходит в церковь или не почтает родителей - тогда Ангел Хранитель горченно отходит от такого человека в сторону и плачет о его грехах.

Но ведь и у виновника после сделанных плохих поступков на душу кошки скребут. Вот поэтому так необходимо **таинство Исповеди**, после которого душа от искреннего покаяния получает облегчение и спокойствие.

А радостный **Ангел Хранитель** невидимо приблизится и будет пребывать рядом с вами, **охраняя** на всех путях и в добрых начинаниях.

Молитва Ангелу Хранителю

Ангеле Божий, Хранителю мой святый! На соблюдение мне от Бога с небесе данный, прилежно молю Тя: Ты мя днесъ просвети и от всякого зла сохрани, ко благому деянию настави и на путь спасения направи.

Выучите молитву **наизусть**



Покров Пресвятой Богородицы

Покров - один из самых почитаемых в народе осенних церковных праздников.

Начало **празднику Покрова Пресвятой Богородицы** положила история, которая произошла 14 октября 910 года в **Константинополе**, во **Влахернском храме**.

В то время город был осажден врагами. Жители Константинополя, возложив упование на Пресвятую Богородицу, собрались во Влахернском храме и молились Царице Небесной и Спасителю. Во время всеночной святой Андрея, Христа ради юродивый, и его ученик Епифаний увидели над молящимися Пресвятую Богородицу в окружении пророков, Апостолов и ангелов, склоненных в молитве об избавлении города от осады врага.

Пресвятая Богородица распостерла Свой ПОКРОВ над всеми людьми в храме. Покров в Ее руках сиял ярче солнечных лучей, а Пресвятая Дева молилась об избавлении христиан от вражеского нашествия. Заступничеством Божией Матери город был спасен, и враги отступили.

В день Покрова Пресвятой Богородицы православные люди на Руси всегда шли в храм всей семьей, чтобы в молитве испросить милости и заступления Божией Матери.

Постарайтесь и вы побывать вечером на праздничном **Богослужении**.

14 октября - Покров Пресвятой Богородицы. Мать Божия - и наша с вами Мать.

Поздравьте в этот день также и своих любимых мам с праздником. Старайтесь быть послушными, дарите маме свою любовь, заботу и внимание.



ПИЛЮЛИ ОТ ГОРДОСТИ

Мы или на троллейбусную остановку, а прохожие, как по команде, почти все улыбаются с умилением. Сын мой в это утро был истинным джентльменом: он аккуратно держал маму за руку и не только не пытался кудато вырваться или что-то спросить, но шагал браво и бодро, развлекая «даму» светской беседой о цвете проезжающих автомобилей. Карапузу еще не было трех лет, так что подобная солидность не могла не вызывать умиления окружающих и «законной» гордости матери, то есть меня... Рядом, держась за руки, шагали две юные леди пяты и шести лет, тихо пели песню собственного сочинения и тем добавляли к нашей пасторали последний идилический штрих.

На следующий день мы шли почти тем же маршрутом, провожая сестер в бассейн, и наноминали героев музыкального фильма «Обезьянки, вперед!» Дочери громко спорили (на грани рукоприкладства), кто первый имеет право задать маме некий жизненно важный вопрос. Мама волокла давшегося «дженнильмена», измазанным грязью аккуратно до ноги и немножко сверху. Кавалер орал во своим голосом, пытался вывернуться и в знак протеста ловко поджимал ноги, стараясь упасть не абы как, а непременно в лужу. Я, не имея ни малейшей возможности высвободить хотя бы одну руку, чтобы поправить берет и волосы, наноминала гордескую сумасшедшую со стажем.

Это был, что называется, не наш день, ведь, с трудом доковылив до бассейна, я имела «счастье» наблюдать, как средняя дочь, вполне привыкшая переодеваться самостоятельно, вдруг позабыла про приличия и купальни халаты и носилась по холм босиком в одних трусах, за что маме последовал строгий выговор от гардеробщицы. А старшая, ребенок и вовсе «взрослый», вдруг вместо «Здравствуйте» радостно на весь холм выкрикнула преподавателю: «Привет!»... Дальнейшее я уже даже запоминать не стала ради остатков психического здоровья.

Ядумаю, что на самом деле многие мамы знакомы с подобными «качелями»: сегодня целых полчаса ты маешь щегольских ангелочков, принимающая подбадривания, одобрение и улыбки окружающих. А завтра уже не знаешь, куда бы исчезнуть от стыда за собственных диких и нетипичных отпрысков.

Когда вечером, разложив малышину по кроватям, начинаешь, глядя в одну точку, проводить мысленный разбор полетов, можно найти причину почти всему. Почти всё в детском поведении кажется объяснимым с точки зрения детской же психологии. Тут мама слишком долго говорила по телефону, не отвечая на вопросы ребятни, чем вызвала жестокую фрустрацию любопытных чад, и поэтому... Там ребенок пропустил много занятых, отвык и вон потому... Здесь малыш просто устал, хотел пить и не мог больше бежать в маминое темпе, а онтого...

Такие попытки поразмыслить в целом, конечно, продуктивны: они позволяют в будущем «подстелить соломки», взять на прогулку термос с теплым чаем, ходить помедленнее, отвечать на вопросы, заранее наноминать о правилах этикета, ничего не запрещать просто так, без объяснения – и тем самым добиваться вполне сносного поведения даже от самых младших и несознательных детей.

Но, несмотря ни на что, бывают моменты, когда детское поведение совсем уж «сносное» – они, как шутят

